

## Comunicat de presă

8 SEPTEMBRIE 2015

### Proiectul ”Program Strategic de Dezvoltare a Portului Galați” o șansă de dezvoltare a Portului Galați.

Compania Națională ”Administrația Porturilor Dunării Maritime” S.A Galați beneficiar al proiectului ”Program Strategic de Dezvoltare a Portului Galați” a încheiat în data de 01.10.2014 contractul de prestări servicii nr.206/01.10.2014 cu Asocieria ERNST&YOUNG SRL, ERNST&YOUNG BALTIC UAB, SC TRANSPROIECT 2001 SA, având ca obiect prestarea de servicii privind elaborarea Programului Strategic de Dezvoltare a Portului Galați.

În urma prestării serviciilor, proiectul ”Program Strategic de Dezvoltare a Portului Galați” conține următoarele livrabile: Studiul de Piață, Planul Strategic pentru Dezvoltarea Portului Galați, Planul de Acțiune, cu rol major în fundamentarea elaborării unei strategii de dezvoltare a portului Galați pe un orizont de timp cuprins între 2015 - 2035.

Studiul de Piață elaborat de echipa de consultanță a avut ca scop identificarea constrângerilor și decalajelor de dezvoltare existente în port, precum și gradul de atractivitatea a activităților comerciale desfășurate în zona portuară. Studiul de Piață este rezultatul primei etape a proiectului și are ca obiective:

- Identificarea principalilor actori din portul Galați ce alcătuiesc comunitatea portuară și a viziunii acestora;
- Analiza serviciilor portuare oferite și a condițiilor de infrastructură/suprastructură aferente;
- Identificarea și analiza problemelor/constrângerilor cu care se confruntă comunitatea portuară;
- Elaborarea studiului de trafic.

Rezultatele primei etape a proiectului au fost preluate în Planul Strategic de Dezvoltare a Portului Galați, cea de-a doua etapă, pe baza cărora s-au elaborat strategiile de dezvoltare ale portului. Scopul Planului Strategic este de a prezenta viziunea, misiunea și obiectivele pentru dezvoltarea Portului Galați și a întregii comunități portuare, direcțiile strategice de dezvoltare și obiectivele specifice, precum și o listă de proiecte și măsuri care ar trebui implementate pentru atingerea acestora.

Planul strategic de dezvoltare a Portului Galați are în vedere:

- Integrarea portului în fluxurile internaționale de mărfuri și pasageri, precum și creșterea rolului său în îmbunătățirea accesibilității spre Coridorul Trans-European Rin-Main-Dunăre;
- Conectarea la fostul Coridor Pan-European IX;

- Transformarea portului într-un motor de creștere și dezvoltare economică la nivel regional.

Principalele strategii vor fi aplicate conform soluțiilor prezentate în Planul de Acțiune - cel de-al treilea livrabil. În cadrul Planului de Acțiune au fost prioritizate acele proiecte a căror implementare în intervalul 2015 - 2035 vor conduce la o creștere economică regională și locală prin majorarea nivelului de investiții în zonă, stimularea pozitivă a volumului de mărfuri tranzitate prin portul Galați, sporirea numărului de locuri de muncă temporare și/sau permanente. Planul de Acțiune este structurat în două părți principale: proiecte de infrastructură și măsuri suport.

Proiectele de infrastructură promovate au rolul de a rezolva constrângerile și decalajele identificate în prima etapă a proiectului prin modernizarea / reabilitarea / întreținerea infrastructurii existente, dezvoltarea de infrastructură nouă și stimularea parteneriatului public-privat în realizare de investiții în zona portuară.

Măsurile suport au rolul de a contribui la îndeplinirea obiectivelor trasate prin Planul strategic și sunt orientate în special spre creșterea competitivității portului Galați, îmbunătățirea eficienței operaționale, susținerea eforturilor în vederea atragerii unor noi fluxuri de mărfuri, susținerea dezvoltării conexiunilor portului cu hinterlandul și cu rețeaua de mobilitate urbană, asigurarea conformității cu legislația privind protecția mediului.

În cadrul proiectului au fost realizate, pe lângă cele 3 livrabile și următoarele: două Consultări publice privind Programul Strategic de Dezvoltare a Portului Galați, două prezentări powerpoint, o macheta 3D ilustrând portul și situația legăturilor după implementarea proiectelor propuse, ce au avut drept scop de a asigura promovarea și vizibilitatea proiectului și a portului Galați.

În cadrul conferinței de presă, organizate în data de 11.09.2015, ora 11:00, la Salon Elite (Complex Potcoava de Aur, Galați), vor fi prezentate principalele livrabile ale proiectului cu scopul de a aduce în atenția opiniei publice viitoarea strategie de dezvoltare a portului Galați și de a raspunde tuturor întrebărilor legate de viziunea strategică de dezvoltare a activităților portuare.

**Date contact:**

**Coordonator UIP:** David Gabriela

**Tel:** 0236/460660, int - 110

**Email:** cfg@apdmgalati.ro